
Cyklus besied so súčasnými slovenskými 
spisovateľmi 17. ročník na Samovej č. 1

Tlačová správa

Cyklus besied 4-3-2-1... prebieha v Nitrianskej galérii 
už od roku 2006 a nadväzuje na predošlú bohatú čin-
nosť v oblasti šírenia a propagácie slovenskej litera-
túry. Moderátorom a spolutvorcom dramaturgie je od 
začiatku cyklu Jozef „Dado“ Nagy. Projekt sa primárne 
zameriava na súčasnú domácu literatúru a prezentáciu 
autorov, ktorí si získali pozornosť odbornej verejnosti 
ako ocenení alebo nominovaní na ceny v prestížnych 
literárnych súťažiach. Súčasťou besied je okrem mode-
rovanej diskusie so spisovateľom aj autorské čítanie 
textov. Návštevníkom podujatia bude umožnený aj 
voľný vstup do výstavných priestorov galérie. 

V roku 2023 prebehne v priestoroch Nitrianskej galérie 
pätica literárnych stretnutí, z toho letné besedy sa budú 
konať na nádvorí meštianskeho domu na Samovej ulici 
č. 1. V prípade nepriaznivého počasia sa program pre-
sunie do Salóna Nitrianskej galérie na Župné námestie 3. 

Program letných besied v roku 2023:

13. júl 2023 o 18.00 hod. 
Weronika Gogola

Weronika Gogola (1988), poľská spisovateľka a prekla-
dateľka. Vyštudovala ukrajinistiku na Jagelovskej uni-
verzite v Krakove. Debutovala v roku 2017 prozaickou 
knihou Po troškách (slovenské vydanie: Slovart, 2021; 
preložil Karol Chmel). Za knižku si vyslúžila významnú 
cenu Jospeha Conrada i nomináciu na najprestížnejšie 
poľské literárne ocenenie Nike. Do poľštiny preložila 
knihy slovenských autorov ako Maroš Krajňak, Daniel 
Majling, Ján Púček či Marek Vadas, Kniha reportáží 
o Slovensku Ufo nad Bratislavou z roku 2022 je dôsled-
kom jej lásky k osvojenej domovine, jej obyvateľom 
i obyvateľkám. Žije v Bratislave.¹

22. august 2023 o 18.00 hod. 
Dušan Martinčok

Vyštudoval právo a niekoľko rokov sa venoval práv-
nemu prekladu na Súdnom dvore EÚ v Luxemburgu. 
V roku 2010 vytvoril komunitný projekt Susedia na 
dvore, ktorý podporuje medziľudské vzťahy v mest-
ských susedstvách. Spolu s Táňou Sedlákovou a ďalšími 
priateľmi založili občianske združenie Zrejme, ktoré sa 
venuje medzigeneračnému dialógu. S Táňou Sedlákovou 
spolu napísali knihu Záhrebská. Kniha opisuje príbeh 
súžitia klientov a klientiek stacionára pre seniorov na 
Záhrebskej a tamojšej susedskej komunity a dáva kon-
krétne príklady a tipy, ako sa dá naštartovať medzige-
neračné spolužitie v našich mestách a obciach. V roku 
2022 vyšla vo vydavateľstve Zrejme kniha s názvom 
Niekto sa nájde, ktorá rozpovedá desať príbehov o osu-
doch obyvateľov v jednej bratislavskej bytovke.²

 

 

Zdroje 

¹ https://www.bux.sk/autori/124946-weronika-gogola.html 

² https://dennikn.sk/autor/dusan-martincok

Vstup na besedy je zdarma
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